

# 成都市流动党员西藏党委:

# 让主题教育覆盖每一名流动党员

本报记者 裴聪 刘琳琳

## 学思想 强党性 重实践 建新功

“从1984年至今,我见证了西藏39年来翻天覆地的变化,这39年的经历对我来说一生都难以忘怀。”近日,在拉萨市城关区,成都市流动党员西藏党委书记张利全为流动党员和农民工上了一堂接地气的党课,将党的二十大精神传达给基层干部和党员群众。

自第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,成都市流动党员西藏党委积极谋划,扎实推进,确保流动党员“不缺课”,紧盯“以学促干”总方向,将主题教育与流动党员管理教育、服务在藏农民工相结合,促进主题教育成果转化落地,发挥全

国先进基层党组织示范作用,持续推动主题教育走深走实。

据悉,为更有效地管理好在藏流动党员,成都市委组织部与拉萨市委组织部坚持从创新流动党员教育管理工作出发,于2015年整合成都市8个区(市、县)在藏流动党员党组织,组建了成都市流动党员西藏党委,并签订“两地四方”基层党建合作协议,目前党委下设24个党组织,教育管理流动党员近1000名,服务20余万名农民工。

为全力推动主题教育走深走实,成都市流动党员西藏党委于今年10月15日成立主题教育领导小组,制定工作方

案和学习计划,充分依靠驻地党委组织部,发挥工地、园区、楼宇、商圈党组织作用,组织流动党员就近就便参加主题教育,确保离家不离党、流动不流失、务工不误学。通过建立流动党员微信群、推送主题教育学习资料、组织召开集中学习会等方式,让流动党员在主题教育中“不掉队”“不停学”,进一步提升流动党员的认同感、归属感。

“我们在川藏‘两地四方’党组织部门的关心指导下,组织在藏流动党员通过不同形式,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习成果转化为推进工作不断迈向前进的强大动力。”张利全说。

主题教育开展以来,成都市流动党员西藏党委结合“我为群众办实事”实践活动,看望慰问西藏困难党员、群众

100余户,发放慰问金21余万元,调解农民工工伤、工亡、工资纠纷8起,涉及金额227万元。积极融入拉萨基层社会治理,受聘担任功德林街道“大工委”,加措社区“大党委”兼职委员,为社区共建共治出谋划策、建言献策;先后有34名成都籍流动党员在加措社区“双报到”,积极参与党员志愿服务和承诺践诺活动。结合流动党员居住在社区、工作在工地等实际,引导他们主动与本地居民、农民工结成对子,形成技能传授、扶危助学、邻里互助的“三结对”关系,共同建设和谐家园,进一步铸牢中华民族共同体意识。

多年来,成都市流动党员西藏党委在川藏两地党组织建设、党员教育管理、农民工服务、乡村振兴等方面作出了积极贡献,已经成为流动党员、务工人员心中“远方的家”。

# 汪海洲在区党委宣传部2023年第12次部务会会议上强调

## 深入学习宣传贯彻习近平文化思想 正确把握“两个结合”特别是“第二个结合”的精髓要义

本报拉萨11月21日讯(记者王菲 见习记者 卓玛七林)20日上午,区党委常委、宣传部部长汪海洲主持召开区党委宣传部2023年第12次部务会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要贺信复信和中央有关会议及文件精神,传达学习区党委有关会议和王君正书记讲话精神。

汪海洲指出,全系统及广大党员干部要持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想的学习宣传贯彻,正确把握推进“两个结合”特别是“第二个结合”的时代任务和现实路径,将中华优秀传统文化蕴含的核心理念、传统美德和人文精神发扬光大,将其同科学社会主义价值观主张具有高度契合性的思想内

涵和文化精华予以创造性转化、创新性发展。同时要坚持以习近平文化思想为指导,加强对我区文化建设整体规划、科学布局,不断推进文化强国建设迈出坚实步伐、取得新的成果。

汪海洲强调,要聚焦铸牢中华民族共同体意识这个主线和战略性任务,深入开展铸牢中华民族共同体意识教育和“三个意识”教育,不断挖掘、宣传、阐释西藏文化是中华文化重要组成部分的历史事实,创作推出更多反映民族团结进步的宣传文化产品,积极推广普及国家通用语言文字,以文化促进各民族交往交流交融,构建中华民族共有精神家园。会议还研究审议了有关工作事项。

# 自治区人大常委会党组理论学习中心组(扩大)会议召开

## 巨科主持 王峻张延清唐明英孙献忠出席

本报拉萨11月21日讯(记者耿锐仙)21日下午,自治区人大常委会党组副书记、副主任巨科主持召开自治区人大常委会党组理论学习中心组(扩大)会议。

自治区人大常委会党组副书记、副主任王峻,党组成员、副主任张延清、唐明英、孙献忠,党组成员、秘书长刘光旭出席。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和《新时代党的治藏方略的实践及其历史性成就》白

皮书主要内容,围绕铸牢中华民族共同体意识作交流研讨,研究部署常委会党组意识形态工作。

会议强调,要提高政治站位,深刻认识铸牢中华民族共同体意识的极端重要性;要强化使命担当,坚持把铸牢中华民族共同体意识作为人大立法、监督、代表等工作的主线;要加强统筹协调,深入贯彻落实《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》,推进民族团结进步模范区创建工作走深走实。

## 自治区政府新闻办召开新闻发布会

# 介绍区司法厅进一步改进作风狠抓落实工作开展情况

本报拉萨11月21日讯(记者王杰学)21日上午,自治区政府新闻办召开新闻发布会。自治区司法厅党委委员、政治部主任陈京涛介绍司法厅进一步改进作风狠抓落实工作开展情况。

据介绍,自我区进一步改进作风狠抓落实工作开展以来,自治区司法厅始终围绕中心任务抓责任。区司法厅党委创新工作方式,完善工作制度,按照责任协同机制,层层压实责任,形成责任落实贯通联动、齐抓共管、一体推进的工作格局。建立健全厅系统各级政务督查工作清单,通过清单化管理、台账式推进,以

目标倒逼责任、以时限倒逼进度,坚决确保党中央和自治区党委、政府各项重大决策部署在区司法厅系统得到不折不扣贯彻落实。截至今年10月底,679项政务督查任务清单已完成501项,正在推进178项,完成率73.8%。

自治区司法厅围绕政治素质抓党建。制定区司法厅党委关于进一步推进基层党组织学习教育常态化制度,每月印发必学必做清单,明确集中学习和自学内容。制定区司法厅党委领导班子及其成员落实全面从严治党主体责任清单,着力推动发挥“关键少

数”示范引领作用狠抓支部建设。制定区司法厅党委关于加强司法厅系统干部队伍纪律作风建设意见以及司法厅系统防止干预司法“三个规定”实施细则等制度,持续巩固深化政法队伍教育整顿成果。

自治区司法厅围绕贯彻落实抓督查。制定关于进一步健全督查工作机制的若干规定,整合厅系统督查力量,改进督查方式,将改进作风狠抓落实工作的督查与党务督查、政务督查和警务督查等内容进行有机整合,通过明察与暗访相结合、正向与逆向相结合、日常

督导和突击检查相结合,采取查阅资料、集体谈话、个别访谈等方式全方位了解工作进展情况。建立“红黑榜”制度,对责任落实到位、工作推进有序、成效显著的予以表扬,对落实不力、任务推进缓慢、工作质量不高的进行点名通报批评。

据介绍,下一步,自治区司法厅将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照自治区党委的决策部署特别是王君正书记讲话精神,锚定“四件大事”“四个确保”,聚焦“四个创建”,聚力“四个走在前列”,继续改进作风狠抓落实,为西藏长治久安和高质量发展提供坚强有力法治保障和优质高效法律服务。

新闻发布会上,自治区司法厅相关部门负责人还就中央驻藏新闻媒体和区内主要媒体记者提问进行了回答。自治区党委宣传部有关负责人主持新闻发布会。

## 政务服务

# 不打烊

近年来,拉萨市持续深化“放管服”改革,聚焦推进政务服务标准化、规范化、便利化,一体化政务服务水平明显提升,便民利企政务服务建设实现“数据先行,群众少跑”。拉萨市行政审批和便民服务中心着力破解群众“上班时间没空办,下班时间没处办”等问题,进一步推动拉萨三级政务服务大厅24小时自助区优化升级,为企业和群众提供“24小时不打烊”的便捷服务。

图为市民在拉萨三级政务服务大厅办理业务。

本报记者 唐斌 摄



# 珠峰东坡徒步之旅产品

# 「行走秘境嘎玛」发布

本报拉萨11月21日讯(记者王菲 见习记者 卓玛七林)近日,由自治区旅游发展厅主办、日喀则市旅游发展局协办、携程集团承办的“行走秘境嘎玛”珠峰东坡徒步之旅产品发布会在拉萨举办。

珠峰东坡嘎玛沟被徒步爱好者称为中国最美徒步路线之一。此次徒步之旅产品面向不同徒步段位的户外旅游爱好者,分别推出了2日小白之旅、4日进阶之旅、6日资深之旅和8日王者之旅四条产品。产品将陆续上线携程旅行网等线上平台和线下渠道,并将在携程平台上线“行走秘境嘎玛”主题馆,方便感兴趣的游客一站式了解珠峰东坡嘎玛沟、徒步玩法、徒步产品和周边配套产品。

近年来,日喀则市精心谋划,全力打造“环珠峰生态文化旅游圈”。日喀则市旅游发展局党组副书记、局长次仁占堆在发布会上介绍:“徒步珠峰东坡,是我们对‘珠峰+’的又一次探索,让游客换一个角度走近珠峰,增强珠峰旅游的体验感。”

# 堆龙德庆区成绩为何如此亮眼?

(紧接第一版)受理“12345”政务服务便民热线3207件,群众回访满意率达100%。“政务服务效能的提升,减少了项目落地的成本,为企业后续运营发展赢得了先机。”

——城乡建设宜居宜业。坚定不移打造城乡共美、点面并进、形神兼备的宜居宜业新家园。城市规划区外21个村庄,除门堆村因整村搬迁无需编制规划,其余20个均已编制完成村庄规划编制。坚持内政格局,梳理确定改屋顶、改门窗、改墙面、改厕所、改厨房、改卧室、整理院落“六改一整”具体内容,总投资1237.6万元建成“六改一整”示范户442户,总投资1880万元完成群众住房拆旧建新67户,完成“厕所革命”9492户,兑现奖补资金1032.2万元,户用厕所普及率91%。加快推进35个垃圾分类省级达标小区创建,扎实开展农村人居环境整治提升五年行动,农村生活垃圾集中收集率、无害化处理率均达100%。

走进拉萨市堆龙德庆区马镇措麦村,一条条

宽敞平整的柏油马路穿村而过,一盏盏整齐明亮的路灯矗立在道路两旁,一面面靓丽的乡村文化墙绘映入眼帘。在措麦村农家书屋,8个书架每一层都摆满了政治理论、农业、科技、种植、养殖等方面书籍。“近期,我们积极对接包村单位堆龙德庆区委宣传部争取扶持,为我们措麦村农家书屋补充购置了价值近1.9万元的藏文书籍和青少年读物,通过‘书柜进百家户’活动,让群众了解党的政策,让更多的群众爱上阅读,丰富群众业余文化生活,助推美丽乡村建设。”措麦村党总支书记增曲珍告诉记者。

百舸争流千帆竞,乘风破浪正远航。堆龙德庆区委书记石运本表示,高质量发展不能坐而论道,必须起而行之。在今后的工作中,将进一步强化“定了就办、说了就干”的意识,大力推进工作落实提速提质提效,克服“慢”的毛病、“懒”的弊端、“浮”的心态,拿出和时间赛跑的劲头,倒排时序、压茬推进,切实以快节奏赢得快发展。

## 区直机关工委举办报告会

# 深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略

本报拉萨11月21日讯(记者次仁多)为推动学习《新时代党的治藏方略的实践及其历史性成就》白皮书取得实效,近日,区直机关工委举办区(中)直机关全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略专题辅导报告会暨“西藏机关党建讲堂”。

区(中)直各单位专(兼)职党务干部和部分党员干部、团员青年共350人参加。

报告会上,区党委宣传部副部长,区社科院党组书记、副院长孙向军以“深入把握新时代党的治藏方略书写中国现代化的西藏篇章”为主题,从新时代党的治藏方略的形

成、重大意义、深刻内涵、最新实践等四个方面作了深入解读。专题辅导讲解严谨透彻、阐述通俗易懂,具有很强的理论性、思想性、实践性和指导性,既是一堂精彩的辅导课,又是一堂生动的专题党课。

参加报告会的党员、团员青年纷纷表示,学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略是当前和今后一个时期一项重要的政治任务,一定要用心学习领会,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以做好本职工作的实际行动,不断开创新时代西藏长治久安和高质量发展新局面。

## 西藏成办医院

# 表彰两名见义勇为实习生



本报成都11月21日电(记者张宇 王莉)近日,西藏成办医院举行表彰大会,授予实习生向秋曲珍、向秋翁姆“微光能量先进个人”荣誉称号。

11月3日晚,成都市武侯区东升桥附近,一中年男子突发疾病倒地不醒。正在广场跳舞的向秋曲珍、向秋翁姆听到呼救声立即挺身而出,辅助在场医生对患者进行呼吸道分泌物清理、指尖放血、心肺复苏等一系列急救操作。经过近半小时的持续努力,该男子恢复心跳被送上救护车,她们却悄悄离开了现场。直到现场群众把拍摄的短视频上传到网络,大家才得知救人的两位姑娘是西藏成办医院实习生、四川卫生康复职业学院学生向秋曲珍和向秋翁姆。

网友点赞两位姑娘:“你们跪

地救人的样子真美”,盛赞她们是“突然出现的天使”。为弘扬正气,倡导见义勇为的崇高精神,西藏成办医院对向秋曲珍、向秋翁姆进行了表彰,授予两人“微光能量先进个人”荣誉称号,并给予实习操作加分奖励,在同等条件下优先评优优秀实习生。面对荣誉,向秋曲珍、向秋翁姆表示:“能用自身所学帮助他人,是自己身为医学生应该有的担当!”

据悉,西藏成办医院常态化开展“心肺复苏”等急救知识技能培训、急救演练、全院急救能力比拼大赛等,提高医护人员及实习生急救工作水平、效率,以便更好地为患者提供更优质的服务,最大限度挽救患者生命。“西藏成办医院还曾受邀前往成都市急救指挥中心、拉萨市创训区等地开展应急医疗救护培训。”西藏成办医院相关负责人表示,今年,医院还参与了成都大运、成都国际马拉松等赛事的医疗保障工作。